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Resumo
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Seus elementos são: 

 a: hipotenusa 

 b e c: catetos 

 h: altura relativa à hipotenusa 

 n e m: projeções ortogonais dos catetos sobre a hipotenusa. 

Relações Métricas 
Através da semelhança de triângulos podemos estabelecer as seguintes relações: 

 a² = b² + c² (teorema de Pitágoras) 

 a.h = b.c 

 b² = a.n 

 c² = a.m 

 h² = m.n 
1) Um motorista bateu seu carro em um poste de madeira, e o poste quebrou formando um triângulo com a parte que ficou presa ao chão e a que foi quebrada. Qual era a altura desse poste antes da batida?
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2) Uma bolinha foi solta de uma altura de 60 cm do chão, percorrendo o caminho indicado na figura. Qual a distânciapercorrida por ela em metros?
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3) Determine o valor de x nos casos abaixo:

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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4) Determine as incógnitas nos casos abaixo:

a) 
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b) 
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5) Pedro e João estavam se divertindo em uma gangorra. A altura máxima que cada um chega é de 60 cm. Se a distância entre eles é de 1,8 m, qual o comprimento da gangorra, em metros?
[image: image10.emf]
6) A figura abaixo representa um barco a vela. Encontre os valores aproximados de x e y.
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7) As circunferências da figura tem raios 9cm e 4cm, são tangentes entre si e tangenciam a reta r nos pontos A e B. Calcule AB.
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8) A figura abaixo e um retângulo de lados 10cm e 8cm. Podemos afirmar que o valor de x, em cm, e:
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A) 4;

B) 4,5;

C) 5;

D) 6;

E) 5,5.
9) (UFRS) O lampião representado na figura está suspenso por duas cordas perpendiculares presas ao teto. Sabendo que essas cordas medem [image: image15.png]&
tet
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, a distância do lampião ao teto é, aproximadamente:
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a) 0,33
b) 1,33
c) 0,66
d) 0,50
e) 0,46
10) A figura a seguir mostra um triangulo isósceles de lados AB = AC = 26cm e BC = 20cm. A semicircunferência tem centro no ponto médio de BC e tangencia AB e AC. Se r e o raio da semicircunferência, calcule 13.r
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11) Uma circunferência de raio x esta inscrita num setor circular de 90o e raio R, como mostra a figura. Determine o valor de x.
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12) Sr Emanuel desenhou um triângulo retângulo e, fazendo alguns cálculos, descobriu que as raízes da equação do 2º grau x² - 14x + 48 = 0 expressam, em centímetros, as medidas dos catetos desse triângulo. Com os valores encontrados, calculou o valor da hipotenusa e ainda o perímetro do triângulo. Qual o valor da hipotenusa e do perímetro que o Sr Emanuel encontrou?
13) Num retângulo ABCD tem-se AB = 15 cm e BC = 8 cm. Sobre o lado AB, marca-se um ponto P tal que PB =12 cm e sobre o lado CD, marca-se um ponto Q tal que DQ = 7 cm. Qual é, em cm, a distância entre os pontos P e Q?
14) (FUVEST-SP) Um triângulo retângulo tem catetos AB = 3 e AC = 4. No cateto AB toma-se um ponto P eqüidistante do ponto A e da reta BC. Qual é a distância AP?
15) Determine x, y e z na figura abaixo.
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16) Na figura abaixo, determine o valor de x.
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17) A figura abaixo representa 4 circunferências de raio 8 cm, tangentes duas a duas e uma circunferência menor tangente às quatro maiores. Determinar o raio da circunferência menor.
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18) Uma circunferência de raio 3 cm é inscrita num triângulo isósceles. Sabendo-se que a altura do triângulo é 8 cm, determinar as medidas dos lados desse triângulo e o seu perímetro.
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Lista 6 – Relações Métricas no Triângulo Retângulo
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